



河南省弘鑫创业投资担保股份有限公司总经理助理 梁占峰



## 担保助力区域经济发展

回顾河南民间投资担保这些年的发展历程,经历了坎坷发展道路的担保行业终于日渐步入正轨,开拓了新的新天地。从全国担保行业的发展来看,河南担保从规模、效益到社会影响,到对社会的贡献度,到为投资人创造财富收入,方方面面都走在了社会的前面。这不仅是河南人的骄傲,更是河南担保行业的骄傲。

区域经济的活跃,必须依靠中小企业的发展。正是因为认识到这一点,担保行业应该学会围绕中小企业不断开发新产品、研究新模式,扶持中小企业渡过资金难关。在支持中小企业长期发展的同时,从短期资金对接扶持向长期资本对接输入过度,向规模要效益,实现中小企业与资本的“无缝”对接。

为保障资金安全,担保公司必须完善财务规划系统,严格控制风险。在目前的市场竞争中依靠自身的专业性、业务的规范性和机构的规模性,逐步实现担保公司的外部核心竞争力。同时,担保公司还应该大量引进高素质人才和国内外成熟先进的风险控制、资金运作模式,在不断完善资金安全性的基础上,为理财类客户提供更多更可靠的理财渠道。

作为连接企业与银行的信用桥梁,担保机构主要经营的是商业银行所不愿或无力涉及的风险业务,同时也是中小企业所亟须支持的业务。担保机构作为资金供需双方的服务商,最大限度地挖掘市场的潜力,通过介入前期调查、细化风险控制方案等方式,完全依靠市场手段将看似不可行的业务变为可行,将企业的各种资源转化为有效的反担保能力,从而使资金配置渠道更为通畅,既扩大了银行业务,又满足了企业的融资需求,自己也从中获利,真正实现了担保机构、银行与企业的三赢。

随着担保模式越来越多元化,随之而来的风险也不容忽视。由于中小企业融资过程中信息不对称的现象非常普遍,大大增加了担保公司所要承担的风险。因此,在整个社会的信用体系尚未完全建立起来时,要靠担保公司自身采取相应措施防范和控制风险。 晚报记者 倪子

河南恒大投资担保有限公司董事长助理 徐化冰



## 经营担保需保持冷静头脑

目前郑州有300多家担保公司,总体来讲运作都是比较良好的,这说明郑州的担保公司发展总体是非常好的。但担保公司要时刻保持冷静的头脑,担保公司经营的是信用,管理的是风险,承担的是责任,关于风险问题,在这里我想讲四点。

第一点,有多大的本事吃多大的馍,有多大的代偿能力做多大的事。一定要结合自己公司的代偿能力,能做500万就做500万,能做2000万就做2000万,千万不能脱离自己公司的实际。前一段一家担保公司出事,作为担保公司的业内人士,我认为资金流动性出了问题,超过了自身的代偿能力。

第二点,有什么样的厨师做什么样的菜,有什么样的人才做什么样的担保业务。人才是担保公司的核心竞争力,担保公司一定要结合自己的人才结构来量体裁衣,会做现房就做现房,会做回购就做回购,会做信用类就做信用类,各种反担保措施会熟练运用就做组合贷款,千万不能不懂装懂、不懂硬撑。

第三点,适当学习银行,建立必要的制衡机制。是不是应该照搬照抄银行那一套?肯定不是,恰恰是银行的体制、机制、流程上的缺陷才给了我们民间担保公司生存的空间,但是银行的一些东西,比如信贷流程上的制衡机制确实值得我们民间担保公司好好学习,现在有的担保公司过于求快,几个人坐下来一商量,拍板了,有的风控部经理是20多岁的小伙子。这肯定会增大风险。恒大担保在风控上的一些做法还是值得学习的,我们风控上有10个人,分工非常明确。

第四点,在风险面前,首先是老板要保持清醒的头脑。做得比较好的担保公司高层有两类人才:一类人才有银行经历,还有经营头脑;第二类人才有经营经历,还有财经法律知识背景。而做不好的公司一是挺有钱但是不懂专业;第二种挺专业的一帮人,但是没有钱,也做不起来。 晚报记者 倪子

## 市民互动

在4月10日召开的“2010中原投资担保行业高峰论坛上”,本报从报名的100余位市民中挑选了6位热心市民,并邀请他们到现场对担保公司老总进行面对面的直接交流和沟通。面对担保理财这个新兴的行业,作为投资者的市民最为关注的还是风险防范问题。

晚报记者 来从严

## 市民代表与担保老总面对面 防范风险成市民最关注话题

### 关注担保公司风险防范

**市民咨询:**我关注的是担保行业如何预防投资风险。投资担保公司如何规范自己的资金管理、运作的形式才能最大限度地降低风险?

**老总解答:**河南海林投资担保有限公司董事长熊召坤表示,担保行业来说的理财客户,他最关心的是投资的风险问题。作为一个担保机构来说,把控风险也是至关重要的。一个理财客户,他选择担保机构,首先应该考虑是这个企业的风险把控能力有多强,而不是选择这个企业有多大的经济实力。

河南天源亨利投资担保有限公司总经理董丹丹表示,首先,到公司,先看营业执照,是不是正规公司。必须具有这种资格,才能做融资担保经营。投资者要让担保公司出举相关的手续,然后再考虑是否能在在这个公司理财。

### 投资者如何规避风险

**市民咨询:**担保行业毕竟是一个新兴的行业,作为投资者在选择担保公司时应当如何规避风险?

**专家声音:**南开大学经济学院副院长戴金平说,我是从一个学者的角度给你们提一些建议。在现在选择担保公司作为一种投资中介,是一种风险很高的模式。既然选择了高风险,风险自担是永远不会变的准则。

第一,涉及到这么大风险的时候,你得选择你认为好的。不要你考察资金的去向,这并不重要。因为你的资金已经被担保了,所以你只需要考察担保公司的风险承受度。

第二,这个公司的风险偏好度,每一个公司的运作模式和风险平衡是不一样的,你得选择得根据你的需求。比如你是保守型,你得选择风险控制非常好的。你得考察他的运作模式和风险平衡度。每一家企业都不一样。

第三,作为任何一个金融机构,它有没有一个从上至下很好的风险管控能力,是你必须要考察的。通常我们想的是这个管理团队是什么学科出身,是什么背景出身,我们大概判断他的盈利能力,这是人才能力。金融业界的就是这个。

**河南恒大投资担保有限公司**  
Henan Hengda Investment Guarantee Co., LTD

每月两次, 每次限60名听众, 凭门票入场, 门票发完为止

# 恒大担保周六理财大讲堂火热进行中



主讲嘉宾: 徐化冰 国家劳保部认证高级理财规划师 证书编号: 0816000012200042

1994年毕业于河南财经学院, 长期从事企业管理和金融工作, 是河南省担保行业唯一通过劳动保障和社会保障部认证的高级理财规划师(CHFP), 2008年以来一直在担保行业担任高级管理工作, 有丰富的理论知识和实践经验, 在讲课中善于运用扎实的财经知识和理财知识、结合生活实际进行深入浅出的讲解

公司地址: 南阳路与东风路交汇处富田大厦1008室

理财热线: 4007798400

融资热线: 4007798600



天  
亨  
世  
才  
广  
载  
德  
、  
融  
心  
达  
利  
、  
纳  
泽  
通  
源



**河南天源亨利投资担保有限公司**

地址: 郑州市金水路299号浦发  
国际金融中心B座1008室

电话: 0371-60311172 18738120699

传真: 0371-60311172